

Se ha suicidado Louis Verneuil

París.—El actor dramático francés Louis Verneuil se ha suicidado. Contaba cincuenta y nueve años de edad. Verneuil nació en París en 14 de mayo de 1893, realizando sus estudios en el Liceo Carnot. En 1921 contrajo matrimonio con Lysiane Bernhardt, hija de la famosa actriz Sarah Bernhardt (Efe)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO. 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR. 13.—APARTADO NUMERO 10

El sello más antiguo del mundo

Barcelona.—Anuncia la revista alemana de España que se publica en Barcelona, que en Spittal (Austria), se ha descubierto el sello más antiguo del mundo. Se halla en poder de una señora de la localidad de Millstatt (Carintia), a la que se han ofrecido cuatro millones de florines austriacos que equivalen a ochocientos mil marcos alemanes o ciento veinte mil dólares. (Logos)

El nuevo embajador de Alemania visita al ministro de Asuntos Exteriores

Presentará sus credenciales al Jefe del Estado el próximo jueves

Madrid.—El nuevo embajador de Alemania en Madrid, príncipe Adalberto de Baviera, presentará sus cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado el próximo jueves, día 6, a las doce y media de la mañana. El acto se celebrará en la sala principal, con arreglo al ceremonial acostumbrado.

El príncipe Adalberto de Baviera visitó ayer tarde al ministro de Asuntos Exteriores en el Palacio de Santa Cruz y entregó la copia de estilo de sus cartas credenciales. Con este motivo, el señor Martín Artajo y el nuevo embajador de Alemania mantuvieron una cordial conversación. (Logos.)

El ministro de los Países Bajos en España ofrece una recepción

En honor de la agrupación «Coro Félix de Nobel»

Madrid.—El ministro de los Países Bajos en España y la condesa de Van de Rechters Limpurg, han ofrecido ayer una recepción, en su residencia en honor de los miembros del «Coro Félix de Nobel», una de las mejores agrupaciones corales de Europa, que mañana, a las siete y media de la tarde, actuará en el teatro del Instituto Ramiro de Maeztu, bajo los auspicios del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y la organización técnica de «Ritmo».

A la recepción asistieron destacadas personalidades del mundo de la música, críticos, secretario y alto personal de la Legación y diferentes organismos holandeses de Madrid y otros invitados. El coro obsequió a los asistentes con algunas piezas de excelente interpretación.

Hoy, antes del concierto, se inaugurará la Exposición del libro holandés contemporáneo. Se trata de un numeroso y seleccionado conjunto de obras.

OBRAERA!
Si por tu trabajo no puedes cumplir el Servicio Social, acude a la Escuela de Formación. Allí la Sección Femenina te proporcionará las enseñanzas que te serán útiles al día de mañana.

Comienzan en el Mediterráneo las maniobras aero-navales de la NATO

INTERVIENEN 170 BUQUES Y 500 AVIONES

Nápoles.—Anoche las unidades de Tierra, Mar y Aire de seis naciones de la NATO han iniciado sus maniobras, que han de durar diez días y que alcanzarán hasta el Mediterráneo oriental. Los primeros barcos aliados salieron de los puertos italianos al amparo de la oscuridad para iniciar la operación.

Unos ciento setenta buques de guerra y quinientos aviones participarán en el momento de mayor intensidad de las maniobras que debe ser alcanzado hoy, lunes. (Efe.)

Nápoles.—En las maniobras aeronavales de las seis naciones de la NATO con fuerza en el Mediterráneo, submarinos, unidades de superficie y aviones supuestamente enemigos, han iniciado sus «ataques» a convoyes fuertemente protegidos. Las maniobras tienen por

objeto ensayar las líneas defensivas desde Gibraltar hasta los Dardanelos. (Efe.)

Madrid.—En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores recibió en audiencia diplomática al nuevo embajador de Alemania, príncipe Adalberto de Baviera, que presentó al ministro la copia de estilo de sus cartas credenciales; a los embajadores de Gran Bretaña, Sir John Balfour, y de Italia, marqués de Tallan de Machi al ministro de Suecia, señor Wilhelm Winter; al ministro consejero de la Embajada de Colombia, don Efraim Casas Manrique, y al delegado de Venezuela en la Unesco, embajador señor Zareaca Fombona.

Asimismo, fué visitado el señor Martín Artajo por don Lauro Reis Vidal, propietario de la Agencia Argus, y el señor Jean Grech, del periódico francés «Le Monde». (Efe.)

TITO ATACA DURAMENTE A RUSIA

Y ELOGIA LA AYUDA INCONDICIONAL DE LAS POTENCIAS OCCIDENTALES PARA LA DEFENSA DE YUGOSLAVIA

Viena.—En el Congreso del partido comunista yugoslavo que se celebra en Zabreg, el mariscal Tito pronunció un

Mr. Carlton Hayes, condecorado con la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio

Nueva York.—El embajador de España en los Estados Unidos, don José Félix de Lequerica, ha condecorado al ex embajador norteamericano en Madrid, Carlton Hayes, con la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio.

La entrega se verificara en la residencia de Mr. Hayes, en esta capital, el cual expresó, al aceptar la condecoración, su gratitud y aprecio hacia el Gobierno español.

El embajador de los EE. UU. visitó ayer El Escorial

San Lorenzo de El Escorial. Ha llegado hoy, a mediodía, el embajador de Estados Unidos en España, acompañado de la condesa de Cadabur y del comisario general de Excavaciones arqueológicas, señor Martín Santaolalla.

Fueron recibidos por el administrador del Patrimonio y un padre en representación del prior.

Visitaron los lugares notables del real sitio y por la tarde emprendieron regreso a Madrid.

Washington.—Siguiendo la historia tradicional, las dos figuras principales de las elecciones de mañana votarán en sus ciudades de residencia. El gobernador de Illinois, Adlai Stevenson, votará a primera hora del martes, a unos cuarenta kilómetros de Chicago cerca de su granja de Lyberville (Illinois) y regresará a Springfield, después, para esperar el resultado de las elecciones.

Eisenhower piensa votar en Nueva York y pasará el día en su casa de Norwingside Heights. Sin embargo, el general, está preparado para marchar al Hotel Commodore en el centro de Nueva York, siempre que sus asesores crean que el desarrollo de las elecciones lo exige. Truman votará a primera

Demócratas y republicanos confían en una «aplastante» victoria electoral

Las encuestas populares se inclinan ligeramente del lado del general Eisenhower

Pero también se concede gran importancia al factor tiempo

Washington.—Seguendo la historia tradicional, las dos figuras principales de las elecciones de mañana votarán en sus ciudades de residencia. El gobernador de Illinois, Adlai Stevenson, votará a primera hora del martes, a unos cuarenta kilómetros de Chicago cerca de su granja de Lyberville (Illinois) y regresará a Springfield, después, para esperar el resultado de las elecciones.

Eisenhower piensa votar en Nueva York y pasará el día en su casa de Norwingside Heights. Sin embargo, el general, está preparado para marchar al Hotel Commodore en el centro de Nueva York, siempre que sus asesores crean que el desarrollo de las elecciones lo exige. Truman votará a primera

hora en Independence (Missouri) y luego se trasladará a Washington, se espera su llegada hacia el mediodía del miércoles, por lo cual es posible que conozca el resultado de las elecciones mientras se encuentre en el tren. (Efe.)

PROTECCION A LOS CANDIDATOS

Washington.—Agentes del Servicio Secreto han sido enviados a Springfield (Illinois) y otros a Nueva York con objeto de velar por la seguridad del posible presidente electo. Los que han marchado a Springfield tienen por objeto velar por la seguridad del candidato demócrata Stevenson y los otros permanecerán en Nueva York para proteger a Eisenhower.

El jefe del Servicio Secreto, Baughman, ha dicho que «no se establecerá contacto con ninguno de los candidatos hasta que se conozca el resultado de las elecciones». Por «claras razones de seguridad» se negó a decir el número de agentes asignados a cada candidato. Agregó que estos dos grupos de agentes se fusionarán tan pronto se conozca el nombre del elegido para velar por su seguridad personal y la de sus parientes.

El presidente Truman y los miembros de su familia seguirán bajo la protección del Servicio Secreto hasta el 30 de enero, fecha en que tomará posesión el nuevo presidente de los Estados Unidos. (Efe.)

VOTAN LOS SOLDADOS EN COREA

Tokio.—El 25 por 100 de los soldados norteamericanos en Corea han votado ya para la elección presidencial, según calculan hoy los oficiales del Ejército y la Aviación.

Consideran que es una buena participación si se tiene en cuenta que algunos Estados no se han preocupado del voto de los soldados y no han enviado papeletas de votación. Además muchos de los que pelean en Corea son demócratas jóvenes para votar en elecciones. Cada unidad en Corea cuenta con un oficial electoral cuya misión es cuidar de que todos sus «hombres sepan la manera de conseguir papeleta y si tienen derecho a voto. (Efe.)

APUESTAS EN INGLATERRA

Londres.—Las apuestas a favor de los candidatos presidenciales norteamericanos están muy igualadas, aunque cinco comentaristas políticos británicos pronostican abiertamente una victoria demócrata.

Han sido apostados muchos millones de libras esterlinas pero como muchas de las apuestas están combinadas con las de las carreras es imposible calcular las cantidades exactas puestas a los dos candidatos. (Efe.)

LOS DOS PARTIDOS PRO-NORTAMERICANOS SE VOTAN EN WASHINGTON

Washington.—Tanto los republicanos como los demócratas pronostican hoy públicamente una aplastante victoria propia para mañana, día en que se espera que en general el tiempo sea bueno y en que puedan votar más de cincuenta y cinco millones de norteamericanos para escoger el 33.º presidente de los Estados Unidos.

LAS ENCUESTAS PUBLICAS

Nueva York.—Los resultados finales de las encuestas populares de la opinión pública hasta primera hora de hoy han

dado estas cifras sobre las perspectivas de la votación de mañana. Encuesta Gallup: El 47,50 por 100, para Eisenhower; el 39,50 por 100, Stevenson, y el 13 por 100, indecisos. Crossley: El 47 por 100 Eisenhower; el 42,50 por 100, Stevenson, y el 11, indecisos. Roper: El 42, a Eisenhower; el 39, para Stevenson, y el 19, indecisos.

Servicio Investigador Pricenton: En el mejor de los casos las probabilidades de Eisenhower son mitad y mitad. Todos los citados organismos de encuestas advierten que el factor tiempo el gran número de electores nuevos y el hecho de que no hay medio de conocer cómo se reflejarán en los votos de los electores los votos populares, se le hace sumamente difícil el pronosticar. (Efe.)

El bien de España exige la educación de la mujer cumpliendo el «Servicio Social» en la Escuela de Hogar

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará, entre otras, las siguientes disposiciones: EDUCACION NACIONAL.—Ordenes por las que se aprueban: Proyecto de obras en el convento de Santa María de Dueñas (Salamanca), importantes 80.000 pesetas. Proyecto de obras en el Monasterio de San Clemente, de Toledo, ciudad monumental, importante pesetas 67.592,75. Proyecto de obras en el Alcázar de Caravaca (Murcia), monumento nacional, importante 119.985,32; y Obras en el Castillo de Trujillo (Cáceres), importan 45.749,94 pesetas.

El bien de España exige la educación de la mujer cumpliendo el «Servicio Social» en la Escuela de Hogar

En el último Consejo Provincial del Movimiento, el excelentísimo señor Gobernador civil informó sobre el próximo establecimiento en Salamanca, de una Delegación del Instituto Nacional de Colonización, la cual representaría grandes ventajas para nuestra provincia, en cuanto se refiere a la inmediata transformación de grandes zonas de ellas, en regadíos, bien por obras directas de los propietarios de las fincas, bien por su colonización, especialmente en lo que se deriva de las dos obras mayores de la provincia, cual son los pantanos del Agueda y de Santa Teresa.

Asunto de tanta trascendencia, merece esta primera aplicación informativa de su alcance, y a tal fin, hemos obtenido algunos datos en la hastes ahora Subdelegación del Instituto, que viene funcionando en nuestra capital, dependiente de la Delegación de Valladolid.

Solamente el que al elevarse a Delegación, todo el trámite de esa dependencia queda simplificado al poder ser directamente desde la Delegación Provincial de Salamanca, al Instituto Nacional en Madrid, y representa una gran ventaja, máxime cuando esa transformación lleva aparejada el montaje de las oficinas con la capacidad suficiente, atendidas por una nómina de personal que se elevará a veinte funcionarios, y al frente de la cual ha sido ya nombrado como ingeniero jefe provincial del Instituto, don Odón Fernández Labandera, que conoce y comprende fundamentalmente los problemas salmantinos, y con quien hemos tenido ocasión de visitar fincas ya colonizadas, como son las de Martiñerando, Casasola (donde se levanta el nuevo pueblo), Cantarinas y Porrilla.

Se eleva a la categoría de Delegación la Subdelegación del Instituto Nacional de Colonización de Salamanca

DON ODON FERNANDEZ LABANDERA HA SIDO NOMBRADO INGENIERO JEFE DE LA MISMA

En el último Consejo Provincial del Movimiento, el excelentísimo señor Gobernador civil informó sobre el próximo establecimiento en Salamanca, de una Delegación del Instituto Nacional de Colonización, la cual representaría grandes ventajas para nuestra provincia, en cuanto se refiere a la inmediata transformación de grandes zonas de ellas, en regadíos, bien por obras directas de los propietarios de las fincas, bien por su colonización, especialmente en lo que se deriva de las dos obras mayores de la provincia, cual son los pantanos del Agueda y de Santa Teresa.

Asunto de tanta trascendencia, merece esta primera aplicación informativa de su alcance, y a tal fin, hemos obtenido algunos datos en la hastes ahora Subdelegación del Instituto, que viene funcionando en nuestra capital, dependiente de la Delegación de Valladolid.

Solamente el que al elevarse a Delegación, todo el trámite de esa dependencia queda simplificado al poder ser directamente desde la Delegación Provincial de Salamanca, al Instituto Nacional en Madrid, y representa una gran ventaja, máxime cuando esa transformación lleva aparejada el montaje de las oficinas con la capacidad suficiente, atendidas por una nómina de personal que se elevará a veinte funcionarios, y al frente de la cual ha sido ya nombrado como ingeniero jefe provincial del Instituto, don Odón Fernández Labandera, que conoce y comprende fundamentalmente los problemas salmantinos, y con quien hemos tenido ocasión de visitar fincas ya colonizadas, como son las de Martiñerando, Casasola (donde se levanta el nuevo pueblo), Cantarinas y Porrilla.

EL ALCANCE DE LA NUEVA DELEGACION

Entre esas fincas salmantinas ya colonizadas, figuran las de Riobobos y Aldeacipreste, en Campo de Peñaranda; la de El Huerto, en Cipérez; El Tomillar y Los Abijones, en Horcajo Medianero, Cantarinas, Casasola y Porrilla, en Ciudad Rodrigo; Martiñerando, en Campillo de Azaba; Boveda del Río Almar, y la del Duque, en Arabayona; Torreperales, en Palencia de Negrilla, y Tornadizos, en San Pedro de Rozados; estando en trámite la adquisición de Fresno Alhándiga.

Además de estas, otras varias de nuestra provincia y algunas de Zamora, han sido tramitadas y llevadas a gestión por la Subdelegación salmantina, que ahora cobra cierta independencia como Delegación Provincial, siendo po-

LAS FUNCIONES DE LA DELEGACION

A través de la nueva Delegación, todas las cuestiones relacionadas con las zonas colonizadas, con las transformaciones de tierras de secano en regadío y con los anticipos para obras de esta naturaleza, recibirán gran impulso. Porque es numerosísimo el servicio de tipo económico que el Instituto presta al anticipar hasta el 60 por 100 de los presupuestos de obras para regadíos, en casos ascendiendo hasta el medio millón de pesetas, y no bajando casi nunca de los 30.000 para construcción de pozos, acequias, etc.

Proyecto de obras en el convento de Santa María de Dueñas (Salamanca)

Por un importe de 80.000 pesetas

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará, entre otras, las siguientes disposiciones: EDUCACION NACIONAL.—Ordenes por las que se aprueban: Proyecto de obras en el convento de Santa María de Dueñas (Salamanca), importantes 80.000 pesetas. Proyecto de obras en el Monasterio de San Clemente, de Toledo, ciudad monumental, importante pesetas 67.592,75. Proyecto de obras en el Alcázar de Caravaca (Murcia), monumento nacional, importante 119.985,32; y Obras en el Castillo de Trujillo (Cáceres), importan 45.749,94 pesetas.

El bien de España exige la educación de la mujer cumpliendo el «Servicio Social» en la Escuela de Hogar

El bien de España exige la educación de la mujer cumpliendo el «Servicio Social» en la Escuela de Hogar

El bien de España exige la educación de la mujer cumpliendo el «Servicio Social» en la Escuela de Hogar

Una propuesta de Méjico a la O. N. U.

En el sentido de que los prisioneros de guerra de Corea que no quieran regresar a sus respectivos países, sean acogidos en las naciones que los acepten voluntariamente

Sede de la ONU.—Méjico ha presentado una propuesta formal a las Naciones Unidas en el sentido de que los prisioneros de guerra de Corea que no quieran regresar a sus respectivos países, sean acogidos en las naciones miembros que los acepten voluntariamente.

Esta propuesta ha sido entregada por el delegado mejicano, Luis Padilla Nervo, al secretario general, Trygve Lie. La iniciativa mejicana ha coincidido con el esfuerzo indonesio, que aunque no ha cuajado aún en una propuesta formal, parece tener más probabilidades de lograr un acuerdo.

SE ESPERA OTRO DISCURSO DE VICHINSKI

Sede de la ONU.—Aunque Vichinski no ha solicitado dirigirse a la Comisión Política de la Asamblea general en la sesión de hoy, lunes, en los me-

diros comunistas se cree que acaso conteste a las preguntas que le fueron formuladas por los delegados británico y francés la pasada semana. Y se espera que el delegado soviético no dé la impresión de desear todo compromiso de arreglo en la cuestión coreana en esta ocasión. Ello dejaría abierto el camino para que Indonesia y otras naciones del bloque árabe-asiático pudieran intervenir con una resolución de compromiso, que ponga fin al estancamiento de las negociaciones coreanas.

La estancia en Valladolid de los asistentes al Congreso Iberoamericano, de Archivos y Bibliotecas

Valladolid.—Los asistentes al Primer Congreso Iberoamericano-filipino de Archivos y Bibliotecas y Propiedad Intelectual que se encuentran en Valladolid desde anteaer, después de salir de la capilla universitaria del histórico colegio de la Santa Cruz, se trasladaron a Salamanca para visitar aquel importante archivo que atesora inabarcable número de documentos, entre los testamentos de Isabel la Católica, Carlos V, Felipe II y otros monarcas, certificaciones, cédulas e incunables de infinito valor. Después de recorrer detenidamente y admirar el tesoro custodiado en el archivo, se trasladaron al Ayuntamiento donde fueron obsequiados por la Corporación.

Por la tarde regresaron a Valladolid y visitaron el Museo Nacional de Escultura.

Por la noche, en el Ayuntamiento, se celebró una recepción en honor de los visitantes. La escalinata principal del edificio se hallaba adornada con profusión de flores y en ella figuraban también tapices alusivos al reinado de los Reyes Católicos. Formaban la Guardia Municipal de gala y timbaleros a la antigua usanza.

En el despacho de la Alcaidía, el alcalde, señor González Regueru, pronunció unas palabras para expresarles la bienvenida.

Le contestó el representante de Méjico, señor Jiménez Rueda, quien puso de relieve el plano histórico de España y la satisfacción de los hispanoamericanos y filipinos por encontrarse en Valladolid, entronque de la hispanidad.

En representación del director general de Archivos y Bibliotecas dirigió la palabra a los reunidos el catedrático don Filemon Arribas, quien agradeció al Ayuntamiento las atenciones que tiene para con los congresistas.

Después los congresistas pasaron al salón de actos, donde fueron obsequiados con una copa de vino de Castilla.

Toma posesión el nuevo presidente chileno

Santiago de Chile.—El general don Carlos Ibáñez ha tomado hoy posesión de la primera Magistratura de la Nación. (Efe.)

LA CIUDAD

LA REGION

DELEGACION DE TRABAJO

Gratificaciones extraordinarias

El "Boletín Oficial del Estado" número 336, correspondiente al día 1.º de las actuales mes y año, publica la orden ministerial de 30 de octubre de 1952 por la que se dispone el abono de una gratificación extraordinaria a los trabajadores comprendidos en las Reglamentaciones de Trabajo que se especifican y con arreglo a las siguientes normas:

1.º Dentro del mes de noviembre se abonará por las empresas correspondientes una gratificación extraordinaria por el importe de una mensualidad de su haber, a los trabajadores comprendidos en las siguientes Reglamentaciones de Trabajo: Banca Privada, Banco de España, Empresas de Seguros, Cajas Generales de Ahorro Popular, Industrias Químicas, Minas de Plomo, Industria Maderera, Industria Papelera, Minas Metálicas, Comercio, Empresas de Contratas Ferroviarias, Compañías concesionarias de Ferrocarriles de uso público, de Explotación de Ferrocarriles del Estado y RENFE y entidades de Radiodifusión.

2.º Dentro del actual mes de noviembre, y por las empresas de que dependen, se abonará una gratificación extraordinaria por el importe de veintidós días de su retribución, a los trabajadores comprendidos en las siguientes Reglamentaciones de Trabajo: Industrias Siderometalúrgicas, Construcción y Obras Públicas, Tejas y Ladrillos, Fabricación de Cemento, Yesos y Cales, Industrias de Fabricación de artículos derivados del Cemento, Industrias dedicadas a la captación, elevación, conducción y distribución de agua, Industrias dedicadas a la producción y distribución de energía eléctrica, Industrias Textiles, Industrias de Artes Gráficas, Prensas, Industria Harinera y normas complementarias para la fabricación de puros y similares de piensos, compuestos, Industria Panadera e Industrias de Transporte por Carretera.



Ropero de Nuestra Señora del Rosario (PP. Dominiccs)

Mañana, miércoles, a las cuatro y media de la tarde, y en el local de costumbre, se tendrá la junta ordinaria de este Ropero, correspondiente al mes de noviembre. Se ruega puntual asistencia a todas las señoras y señoritas socias activas, para tratar del próximo reparto de prendas y de otros asuntos referentes a la buena marcha del Ropero.—El P. director.

DOCTOR DE JUAN
DARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Plaza de España, 1. - Telf. 2221

La Cámara de la Propiedad Urbana acuerda impugnar varias ordenanzas municipales

En la mañana de ayer, día 3, se reunió la Junta de Gobierno de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Salamanca. Presidido por Carlos Gutiérrez de Ceballos, y asistieron los vocales don Domingo Borrego Gómez, don Enrique Andrés Martín y don Angel Castano Velasco.

Excusaron su asistencia don Juan Vicente y don Jenaro de No. Actuó como secretario don Ricardo Sánchez Martínez. Después de haber sido aprobada el acta de la sesión anterior, fue estudiado el presupuesto para el próximo ejercicio económico 1953, el cual preveía la tramitación legal. Fue aprobado por unanimidad, acordando se enviara a la Superioridad para resolución definitiva.

La Junta corrió de la favorable marcha ascendente de la Cámara en su aspecto económico.

Por último, fueron estudiadas las Ordenanzas Municipales, obra del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, que introducen modificaciones o producen situaciones nuevas en relación con la propiedad urbana, para el ejercicio económico 1953.

Examinadas con todo detenimiento, se acordó igualmente por unanimidad, impugnar las Ordenanzas Municipales que se refieren a continuación, por entender que la carga económica nada pequeña que supone para la riqueza urbana no tiene, a juicio de la Cámara, fundamento o razón legal en que hacerla descansar.

Las Ordenanzas a impugnar son las siguientes: Arbitrio no Fiscal sobre edificios de insuficiente altura. Arbitrio no Fiscal sobre fincas y solares fuera de línea. Arbitrio no Fiscal sobre fachadas sin revocar o sin enlucir y Ordenanza relativa a tribunas, toldos y otros volados.

Acto seguido se levantó la sesión.

Cupón pro ciegos

Número premiado 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el día 3 de noviembre de 1952.



Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 93.

El nacimiento a crisis más peligrosa

Gran número de niños nacen isidos o mueren al nacer por falta de oxígeno. Muchas veces la causa es el uso excesivo de drogas contra el dolor. Un ginecólogo describe en este artículo los fenómenos del alumbramiento que toda futura madre debe conocer. Léalo en SELECCIONES de noviembre, que le brinda además de un libro resumido sobre la excepcional vida de Henry Ford, otros 25 artículos sobre variados e interesantes tópicos. ¡Adquiera su ejemplar hoy mismo!



Temperaturas de ayer en nuestra ciudad

El Servicio de Meteorología de Matagorda, registró ayer las siguientes temperaturas extremas: Máxima de 14,8 grados, a las 16,20 horas. Mínima: de 1,0 grados, a las 6,00 horas.

¿Tos, Bronquitis, Gripe?
JARABE FAMEL

Sociedad Filarmónica de Salamanca

Suspensión definitiva del concierto confiado a la orquesta de cámara Giovanni, de Roma

El concierto confiado a esta Agrupación ha sido suspendido definitivamente. La Empresa organizadora de esta tournée alega para tal hecho una serie de circunstancias que ella califica de fuerza mayor.

La Junta rectora de la Sociedad ha elevado la oportuna protesta ante el Consulado italiano y por otra parte ha roto las relaciones comerciales que la unían a la Agencia Artística que patrocinaba esta gira y normalmente actuaciones de artistas y agrupaciones. Los socios hallarán en la Secretaría de la Sociedad el contrato, la correspondencia y telegramas que se han producido con motivo de este asunto.

CONCIERTO DE LA ORQUESTA DE CAMARA DE MILAN

En la segunda decena de noviembre tendrá lugar un concierto confiado a esta gran Agrupación.

POSIBLES CONCIERTOS ACARGO DE LA ORQUESTA DE CAMARA DE VIENA Y DE ASTURIAS

Se han iniciado las gestiones oportunas para lograr en el transcurso del presente mes conciertos a cargo de las citadas orquestas.

SEGUNDO RECIBO DEL MES DE OCTUBRE

Se encarece a los socios que retengan en su poder el segundo recibo del mes de octubre, pues en el presente mes de noviembre se celebrarán tres conciertos.

DR. CANDIDO ASENSIO

Tisiólogo del Estado. Pensionado en Sanatorio Sommerfeld-Berlin-Rohrbach-Heldeberg y Forlanini-Roma. Ex-Director del Dispensario Antituberculoso-Arreola (Canarias) y Director del de Penaranda. Ex-Director de los Sanatorios de Cáceres y León. Medicina y Cirugía Pleuro-pulmonar. Dr. Pineda, 2 bajo Telf. 3533 e. a. 1-1

Zamora al día

BAJA LA TEMPERATURA

Desde hace unos días la temperatura ha descendido notablemente, por lo cual se puede decir que virtualmente el invierno se nos ha echado encima, no pudiéndose andar ya por la calle sin la consabida gabardina o abrigo. Ha comenzado ya a helar por las noches y este brusco descenso de la temperatura hace a los zamoranos consularse más de lo que nosotros quisieramos, haciendo refugiarse a los transeúntes en bares y cafés, que son, en resumidas cuentas, los que salen ganando con estos cambios de tiempo.

LAS OBRAS MUNICIPALES

Dentro del plan de pavimentación de las principales calles, es la de la Rúa de los Notarios con Ramos Carrón, las dos más directamente afectadas, ya que se han comenzado en ellas las obras oportunas. Pero vista la lentitud con que en ellas se llevan las obras, no tendría nada de particular que para Semana Santa, todavía no se hubiese concluido su pavimentación. No nos explicamos esta lentitud en los trabajos, ya que son calles angostas y creemos que podían efectuarse las obras con mayor celeridad que la que actualmente llevan.

Hay otras calles, céntricas y de mucho tráfico, que no hay forma de que se acuerden de ellas, como son la de Castela y Fabriciano Cid, en las cuales la circulación es francamente difícil.

Creemos que es va hora de que a estas calles se les preste la atención que merecen, pues particularmente la primera, tiene un gran tráfico y dada la estrechez de la misma, se hace poco menos que imposible el circular por ella, ya que está pavimentada con cantos y todo son baches y desniveles, que hacen que el sólo paso de los viandantes sea difícil. Que nos las pavimenten pronto es lo que hace falta, quizá más que las principales vías de la capital.

E. MOSTAJO

CUAJO TOR-MOL

de gran rendimiento. De la mayor pureza. Polvo, 1 x 50.000. Líquido, 1 x 10.000. Fabricante: Industrial Farmacéutica Cantabria, S. A. Santander. Apartado 68

De Piedrahita

SACUDIDA ELECTRICA

Afortunadamente no hubo que lamentar más que el suceso que recibió el obrero de Barco de Avila, que se hallaba trabajando en obras en esta localidad y que sin duda, por consecuencia de contacto de un canalón con algún alambre, sufrió una fuerte sacudida eléctrica que le despidió, estando subido en un andamio y cayó al balcón, por dentro, rompiendo varios cristales, sin que hubiera que lamentar más que esto, afortunadamente.

MORDIDO POR UN PERRO

Un hijo pequeño de nuestro buen amigo, el industrial de esta plaza, Avelino Muñoz Domínguez, sufrió enorme mordedura por un perro, cuyo can se hallaba vacunado y no daba muestras de estar atacado de hidrofobia, ni de enfermedad alguna, no obstante lo cual se le sometió a observación, sin que afortunadamente el niño, que fue atendido inmediatamente, sufra más consecuencias que las del mordisco.

NUUEVAMENTE GALARDONADO

En la cuarta Exposición de Artesanía abulense, ha sido nuevamente galardonado, el acreditadísimo filigranista, nuestro querido amigo Félix Pacheco Jiménez, que obtuvo el primer premio por sus trabajos, presentados en filigrana de oro y plata, y que tan alto pone el nombre de su patria chilena, Piedrahita.

Decimos que nuevamente ha sido galardonado, y ello nos congratula enormemente, porque anteriormente lo ha sido en exposiciones nacionales y provinciales, como lo fue su padre, don Jesús Pacheco, del que este gran artista de hoy heredó lo que es, consiguiendo superarse por su voluntad férrea al trabajo honrado que desarrolla.

Vaya pues, por ello, nuestra más cariñosa felicitación y que estas humildes líneas le sirvan de aliento para seguir laborando y conseguir el fruto de nuevos laureles, que le deseamos de veras.

DIA DE LOS CAIDOS Y DE LA FE

Cumpliendo las consignas recibidas, la Jefatura local de F. E. T. y de las JONS, organizó, el día 29 de octubre, una

misa de requiem por los caídos, a cuyo acto invitó a todas las autoridades, jerarcas, funcionarios y pueblo en general, que acudió en gran número, así como profesores y alumnos del Colegio de Enseñanza Media y los de Primaria. La misa, finalizada con una corona ante la Cruz de los Caídos, rezándose un responso invocando el grito de "¡Viva por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista!"

Seguidamente se trasladó a un enorme concurrencia al local destinado a Hogar Rural del Frente de Juventudes, donde se dio lectura al texto íntegro del discurso de la Fundación Falange Española, cantándose después el "Cara al Sol", con los gritos de ritual, dándose así por terminada la ceremonia, durante la cual estuvieron cerrados todos los establecimientos.

Asesinato de un policía municipal en Plasencia

Ayer, por la mañana, a primera hora, ocurrió en esta ciudad, de suyo pacífica, un lamentable suceso que ha conmovido al vecindario.

El joven, veintidós años, de conducta bastante irregular, agredió por sorpresa al policía urbano don Tomás Castellanos Sánchez, al que arrebató la pistola, produciendo con ella tan graves lesiones, que ha fallecido a consecuencia de las mismas esta mañana.

El criminal marchó a su casa después de perpetrado el crimen, y allí fue detenido por dos compañeros de la víctima cuando se disponía a salir, no sin tener que sostener con el agresor una breve lucha, pues el tal delincuente hizo además de sacar el arma, conducido a la cárcel de esta ciudad, ha logrado fugarse de la misma durante la noche.

Todos los agentes de la autoridad se han movilizad y busca del agresor, que al fin, ha podido ser detenido esta noche, a las nueve, después de un día de ajetreo incansable.

El entierro del infortunado policía municipal, que era muy querido y apreciado por todos sus convecinos, ha sido una general manifestación de duelo y, al mismo tiempo, una demostración de ciudadanía.

EL CORRESPONSAL

1.º de noviembre de 1952.

GRAN VIA Empresa Berruenco
Hoy DIA ESPECIAL
BUTACA 6 pesetas
a todas las sesiones
A las 4,30
LA TRAGEDIA DE LA BOUNTY
Y UN AMERICANO EN PARIS
A las 7,45 y 11. 2.ª SEMANA
Exito arrebatador
UN AMERICANO EN PARIS
Tecnicolor - 8 Oscara
(Autorizada mayores)

Cinema SALAMANCA
HOY, 5, 7, 45 y 11. Dedicado a SEÑORAS y SEÑORITAS con la sensacional película
la casa de la colina
Una creación de Valentina Cortesa. La historia de una mansión cerrada a la conciencia y al amor
(No tolerada)

MODERNO De 5 a 1 noche
ULTIMO DIA del grandioso programa
STROMBOLI
por Ingrid Bergman, 7
La pareja invisible
Por CARY GRANT
(Copia nueva)
(No tolerada)

COLISEUM - 4, 30, 8 y 11. Un gran éxito es la maravillosa película
Nuevo amanecer
Por Peggy Dow y Arthur Kennedy (Tolerada)
PREMIO OSCAR 1951-52
LICEO - Única a las 5. Dos películas
EL SUEÑO DE ANDALUCIA
Por LUIS MARIANO y CARMEN SEVILLA, y
HABITACION PARA TRES (Tolerada)

Gran Teatro Bretón A las 7,45 y 11
DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA LIRICA MANUEL ABAD ELADIO CUEVAS, bajo la dirección musical de Augusto J. Vela, con el estreno
ARAGON, TIERRA BRAVIA
Enorme creación de toda la compañía
TARAMONA - Desde las CINCO
EL TERGER HOMBRE y EL BESO DE LA MUERTE

Automóviles
VENDO "Standard" trece caballos, cinco plazas, cuatro puertas, cambio semiautomático. Bien de precio. Germán Iglesias, Rodríguez Vidal, 5. 0614r.

EUSTAQUIO vende casa, renta 27.900 y vivienda grande libre, construcción sólida, pesetas 400.000. Prosperidad, 35.000. Rollo, 42.000. Garrido, 60.000. Anís, 45.000. Libres de inquilinos, Julián Sánchez, 5. Teléfono 2757. 2-1

Fincas
FRANCISCO LORENZO vende finca 300 huebras, pastos, labor, monte libre, próximo Salamanca, 1.300.000 pesetas. Necesito 500.000 pesetas en primera hipoteca sobre urbana, en Salamanca, Rosa, 1. 1-1

MAGNIFICAS FINCAS ofrece Bernabé en esta provincia: 450 hectáreas, pastos y labor, todo primera calidad, próxima Salamanca, libre rentero, bien comunicada. Otra 416 hectáreas, pastos, monte y algo labor, comunicada carretera primera orden, buenos edificios luz eléctrica, libre renteros. Otra 400 hectáreas, pastos y gran monte encima, toda cercada, próxima Salamanca, libre rentero, Bernabé. Calle Varillas, 18. 1-1

Ganadería
VENDO vaca lechera segundo parto muy buena y ternera de tres meses excelente clase. Informes, Publicidad Arenas, 1-1

SE ARRIENDAN pastos hasta el 15 de abril o San Pedro, para 250 ovejas, en la finca de Pinilla, Cuarto del Río, Alda-huela de Yeltes. Para tratar, en la finca. 3-2

TRASPASO urgentísimo ausencia dueño ultramarinos con vivienda, baratísimo. Farmacia mucha venta. Gran tahona. Pension 12 camas, Librería, Droguería Parador con figón. Hotel viajeros, Restaurante, Taberna vivienda. Frutería vivienda. Varios locales para negocios. Fralle, Avenida Mirrat, 59. 1-1

SE VENDEN sobre 3.500 arbas de henó con buenas pederas en término de Losar de la Vera (Cáceres). Para tratar, Ramón Rodríguez Gómez, 0614r. 1-1

Bicicletas
BICICLETAS-MOTOCICLETAS. Las mejores marcas y precios, buenas, bonitas, baratas; cubiertas, cámaras, accesorios, reparaciones. Miñambres, Zamora, 46.

PRECIOSA casa, patio, corral, pociñas, tenadas, locales 100 metros, total 500 metros superficie, propio vaquería. Informes, Pérez Oliva, 3 (portaría). 1-1

SERAFIN, agente colegiado número 7, vende dehesa 1.600 huebras, pasto, labor, monte, luz eléctrica, carretera, libre. 4.500.000. Otra 500 huebras, cercada, pasto, monte, libre, 1.500.000. Molino tendido luz eléctrica 15 huebras, 600.000. Casa rentando 55.000 anuales, piso libre, exenta contribución diecisiete años, 1.500.000. Arrienda 40 huebras, pasto, labor, casas, 25.000. Abajo, 20. Telf. 4020. 5-5

HUERTAS próxima Salamanca buenos edificios, tierra de primera, mucha agua, electrificadas, con facilidades. Bernabé, Calle Varillas, 18. (Colegiado número 27.) 1-1

AVICOLA Las Jarillas, Doctor Castelo, 42, teléfono 251888. Madrid. Pollitos recién nacidos todas razas, pavos reales. Incubaciones todo el año. Vacunas, piensos vitamínicos. 3-a-1

PERRO CAZA grande se halla recogido en General Mola, número 83. 1-1

TRASPASO frutería con vivienda en Camino de las Aguas, número 3. Salamanca, 2-1

SUSCRIBA gallineros en renta en Plaza Bandos, 1. No divide que cada mil pesetas reembolsables cuando quieras, son 60 pesetas mensuales de renta. 1-1

Casas
FRANCISCO LORENZO vende casas céntricas con uno y dos pisos libres, 165.000 y 300.000 pesetas, produciendo 1.500 pesetas y piso libre, 250.000. Rosa, 1. 1-1

CASAS. Dispongo infinitad de ellas, todos sitios esta ciudad, libres inquilinos; desde 50.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Bernabé, Calle Varillas, número 18. 1-1

¡¡MUCHA ATENCION!! Tengo orden de comprar tres fincas rústicas en esta provincia, de cuatro, seis y ocho millones de pesetas. Vuestras ofertas, por escrito o personalmente a Bernabé. Reserva absoluta garantizada. Bernabé, Calle Varillas, 18, tercero. 1-1

MAQUINARIA MAQUINAS PUNTO. Las de verdadera garantía, solamente en la Casa FinTex. Ventas contada y largos plazos. Avenida Alemania, 3, Salamanca. 30-a-2

HABITACIONES SE ALQUILA habitación con derecho a cocina dependiente. Informes, Publicidad Arenas, Concejo, 5. 1-1

PÉRDIDAS GALGA roja, atende "Bambú", extraviada finca "Coquillita". Gratificará a quien entregue o indique su paradero Victoriano Paredes, Santiago, 9. Salamanca. 3-1

VENTAS SE VENDE motor de gasolina "Moexa" V-30, de 30/35 CV, seminuevo. A toda prueba. Informes: Francisco Martín Rodríguez "Garaje Paco", Avenida España, 20. Teléfono 59, Ciudad Rodrigo. 10-2

MECANOGRAFIA. Idiomas. Tiquigrafía. Cultura general. Profesores señores Bedate y Grande de Bedate (Ex-alumno de doña Teresa Contreras, especializada). Puerta Zamora, 6. Apemes. 2-2

FRALLE vende casa junto Bretón dos plantas, toda libre. Otra San Justo tres plantas, varios locales, piso libre. Otra Puerta Toro tres plantas, una libre. Varios pisos céntricos de 85.000 a 500.000. Avenida Mirrat, 59. 1-1

NECESITO ajustador mecánico. Para informar, Benito Medina; teléfono 15. Vitigudiño. 5-8

MAQUINAS punto, uno, dos guabillos, enseñanza gratuita domicilio. Veinte meses crédito. Montero, 20, Madrid. 30-a-2

PASTOS para ovejas y bellotas para camperos, se ceden. Informarán, Salamanca, Oliva, 2. Teléfono 1392. 1-1

PASTOS.—Se arriendan para xacas. Tratar, Generalísimo, 40. Teléfono 3362. 1-1

TRASPASO FRANCISCO LORENZO traspasa bonitos negocios con vivienda, de abacerías, 16.000 y 18.000 pesetas. Ultramarinos, 65.000. Bar, 62.000. Casas vienes y comidas, 125.000. Carnicería, 20.000. Rosa, 1. 1-1

ESCOPETA belga, calibre 16, antigua, cañón alambreado. Se vende 600 pesetas. Verla desde cuatro tarde, en 18 Julio, 32. 2-a-2

SASTRERIA VICENTE ha recibido las últimas novedades en trajes y gabanes para la presente temporada. Generalísimo, 32. Teléfono 1465. Salamanca. 1-1

PAGO sorprendentemente camas, colchones, trajes caballero, muebles de todas clases, lanas a 26 pesetas kilo. Voy a domicilio. Teléfono 3216. 1-1

TIPOGRAFOS. — Se necesita oficial cajista de segunda categoría, muy práctico en remediación. Colocados absoluta reserva. Informarán, Librería Nuñez, Rúa Mayor, 13, Salamanca. 1-1

MAQUINAS punto, uno, dos guabillos, enseñanza gratuita domicilio. Veinte meses crédito. Montero, 20, Madrid. 30-a-2

PASTOS.—Se arriendan para xacas. Tratar, Generalísimo, 40. Teléfono 3362. 1-1

PASTOS.—Se arriendan para xacas. Tratar, Generalísimo, 40. Teléfono 3362. 1-1

TRASPASO FRANCISCO LORENZO traspasa bonitos negocios con vivienda, de abacerías, 16.000 y 18.000 pesetas. Ultramarinos, 65.000. Bar, 62.000. Casas vienes y comidas, 125.000. Carnicería, 20.000. Rosa, 1. 1-1

LABRADORES! Nunca heáis vuestras plantaciones vitícolas sin visitar antes a los acreditados viveros de Calles Rada. Berbinzana (Navarra). Teléfono número 9. 5-1

EL DIA 2 ganó en una gran partida de dominó Angel Sánchez a Pedro Martín Losada, en Villanueva del Conde, quedando campeón. 1-1

PASAPORTES Tramitamos y obtenemos toda la documentación necesaria. Gestoría R, E, L.—Vázquez Coronado, 2.—Tif. 2050.—Salamanca

¿EISENHOWER? ¿STEVENSON?

Demócratas y republicanos ante las urnas norteamericanas

Pocas elecciones despertaron tanta pasión como las que hoy van a enfrentar a demócratas y republicanos, ante las urnas norteamericanas.

Dwight David Eisenhower, por el partido republicano, y Adlai Ewing Stevenson, por el demócrata, polarizan hoy la atención del mundo.

Todos los ciudadanos de más de veintidós años y sin distinción de razas de color o de sexo, votarán hoy, 4 de noviembre. No votarán solamente para elegir presidente y vicepresidente; el mismo día elegirán los miembros de una parte del Congreso: Treinta y dos senadores y la totalidad de la Cámara de Representantes, que es renovable cada dos años.

Hay también un considerable número de independientes, cuyos votos fluctuantes tienen gran influencia sobre el resultado de la campaña.

El papel de los Sindicatos en las elecciones, es importante. No existe una estadística oficial de los miembros que componen los Sindicatos norteamericanos.

Esta vez se decididamente para el candidato demócrata Truman, en las elecciones de 1948, como reacción contra la ley anti-huelgística Taft Hartley (republicana).

Peró que en esta ocasión parece también se han inclinado por dar sus votos a Stevenson.

Hoy los ciudadanos norteamericanos votarán por los electores presidenciales que habrán de reunirse en el mes de diciembre para designar al Presidente. De hecho, desde el 5 de noviembre se conocerá el nombre que ocupará la Casa Blanca.



EISENHOWER



STEVENSON

HE AQUÍ LA FICHA DE LOS DOS CANDIDATOS: EISENHOWER STEVENSON

FECHA Y LUGAR DE NACIMIENTO: 14 octubre 1890, en Denison (Texas), sesenta y dos años. 5 de febrero 1900, en Los Angeles, cincuenta y dos años.

TITULOS UNIVERSITARIOS Y OTROS: Ningún título universitario. Diplomado de la Escuela Militar de West Point. Graduado por la Universidad de Princeton. Diplomado en Derecho. Abogado en ejercicio en Illinois.

ORIGEN Y RELIGION: Familia pobre. Protestante (Presbiteriano). Hijo de un gran hombre de negocios. Protestante (Unitario).

SITUACION FAMILIAR: Casado el 1 de julio de 1916 en Denver (Colorado) con Mamie Geneva Dound, hija de un rico industrial. Divorciado. Casó en diciembre de 1928 en Chicago con Ellen Borden muchacha de la buena sociedad. Hijos: Uno muerto el 2 de enero de 1921; otro, John, comandante en el Ejército americano combatiente en Corea. Hijos: Adlai, estudiante de veintidós años; Borden, también estudiante, de diecinueve, y John Fell, de dieciséis, alumno de Segunda Enseñanza.

PROFESIONES EJERCIDAS: Panadero, capataz en una lechería, oficial del Ejército, rector de la Universidad de Columbia. Candidato a la Presidencia. Estudiante y periodista, abogado, gobernador de Illinois, consejero de la Delegación americana en la ONU. Candidato a la Presidencia.

VIAJES Y EXPERIENCIA PERSONAL: Antes de 1940: Panamá y Filipinas a las órdenes de Mac Arthur. Durante la guerra: frentes aliados y Rusia. Después de la guerra: las principales capitales europeas. Sus funciones le permitieron medir el potencial de muchas naciones. La campaña electoral, que parece haberle exigido un gran esfuerzo. De niño: vacaciones en Suiza con su familia. De 1926 a 1927: largo viaje de información personal a la URSS. Durante la guerra: encargado de misión en diferentes frentes. Sesiones de la ONU con estrechos contactos con los delegados de muchos países. La campaña electoral, que, según declaró, ha sido para él un placer.

AFICIONES Y DISTRACCIONES: Vida hogareña, Pesca con caña, Pintura. Vida mundana, Tenis, Los buenos libros.

EL "PRO" Y EL "CONTRA": "PRO": Prestigio militar, Modesto y sencillo, Su singular mérito personal, Su vida privada ejemplar, Su reputación de jefe. "CONTRA": Pequeño prestigio, Distinguido y cordial, Su fortuna y sus relaciones, Diez años menos que Ike, Su conocimiento profundo de los problemas políticos.

QUIENES VOTARAN POR EL UNO Y POR EL OTRO: Muchos patriotas, Los burgueses y los "irritus", Los granjeros, Los hombres de carácter, Los que lo han visto de lejos. Los que no simpatizan con los militares, La alta sociedad y las mujeres, Los Sindicatos, Los intelectuales, Los que lo han visto de cerca.

LAS "FRASES" QUE HAN PRONUNCIADO: "El interés personal bien entendido es el cemento que debe unirnos a todos." "Nosotros debemos guiar al mundo libre." "Un orden mundial sólo puede establecerse sobre una cooperación verdadera entre las naciones soberanas." "Debemos poner de acuerdo nuestra política con la de nuestros amigos." "Los Estados Unidos deben continuar mostrándose a la altura de la posición preponderante que han asumido." "No queremos otro Munich."

¿POR QUE SE PRESENTAN? A petición de la opinión pública, pero solamente en nombre del partido republicano. Para corresponder al entusiasmo de los demócratas que, en contra de su deseo, lo designaron.

Los salmantinos residentes en Córdoba (Argentino), celebraron este año la fiesta de la Virgen de la Vega

Y coadyuvaron con el Patronato Español, a las prestaciones que se hacen a nuestros compatriotas

Hemos recibido una expresiva carta, fechada en Córdoba (Argentina), en la que don Isaias García Ingelmo, nos da cuenta de la actuación de los salmantinos allí residentes, con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Vega. Carta que leemos con sincera emoción y de la que entresacamos estas noticias, que merecen conocerse por los salmantinos de acá y que también ha de traer recuerdos a los familiares de los que allí viven. Como decimos, este año se reunieron los salmantinos en aquella ciudad argentina, para celebrar la festividad de la Patrona de nuestra capital. Y hubo, entre otros actos, una comida de confraternidad, en la que no hay que decir se hicieron cálidas y emocionadas evocaciones de nuestras fiestas, de nuestras costumbres, recuerdos de las aldeas, pueblos y tierras de la provincia, pues que entre los asistentes los hubo de todas las regiones charras. Y en ese mismo acto, surgió la magnífica idea de realizar una colecta a favor del Patronato Español, que formado por un grupo de damas españolas y argentinas, ayudan a los españoles indigentes a su paso por aquella ciudad o en ella residentes. La idea tuvo éxito y el propio don Isaias García Ingelmo pudo ofrecer esa carta, llena de afectos patrióticos, ese donativo al Patronato. Por parte de éste, doña María Céspedes de Rovell, presidenta, y doña María S. de Pina, secretaria, agradecieron a los salmantinos con emocionadas expresiones, la donación de 336 pesos, que se destinarian a las ayudas que el 12 de octubre concede el Patronato a los españoles necesitados. Los asistentes a estos actos fueron los siguientes, con expresión de su origen salmantino: Nicolás White, Fabián White, Luis White, Casto S. Sevilla y Mariano Sevilla, de Béjar; Juan A. Martín, de Zamajor; Primitivo García, Primitivo García Curto e Isaias García, de Berrocal de Salvatierra; Jacinto Corredera y Félix Serrano, de Campillo de Salvatierra; José R. Chapado y Anastasio Chapado, de Santiago de la Puebla; Gregorio y Ansel Martín, de La Alberca; Ezequiel González, Cirilaco González y Gelo Martín, de Lagunilla; Bienvenido, Marcos, de Huerta; Félix Tineo, de Puerto de Béjar; Manuel López, de Lumbrales; Segismundo Mateos, de Argenteros; Mariano Gómez, de Guijo; Juan Rodríguez, de Valdelacasa; Eusebio de la Mano, de Palacios; Serafín Chapado, de Santiago de la Puebla; Pelegrín Martín, de Palacios de Salvatierra; Eugenio Sánchez, de la Zarza; Antonio Marcos, de Endrinal de la Sierra; Francisco Gómez, de Peñaranda de Bracamonte; Mariano Roldán, de Morínigo; Guillermo Porteros, de Villamayor; Manuel Jiménez, de Cotos de la Sierra; Raimundo Carrasco, de Berrocal; Cándido González, de Lagunilla; Félix Garzón, de Benavente; Enrique García, de Escorial; Virgilio Sánchez, de Lagunilla; Serafín Rodilla, de Fuenterrobledo; Manuel Martín, de Puerto de Béjar; Manuel Corredera, de Campillo; Santiago Arévalo, de Malpartida; Alfonso Gómez, de

Las gratificaciones extraordinarias a los trabajadores

Madrid.—En el "Boletín Oficial del Estado" se publica una rectificación a la orden por la que se dispuso el abono de una gratificación extraordinaria a los trabajadores comprendidos en las reglamentaciones de trabajo que se especificaron. Por haberse padecido un error en el artículo 4.º se publica éste de nuevo con la redacción definitiva: "Artículo 4.º Las presentes disposiciones no podrán repercutir en los precios; tendrán las consideraciones de gastos de empresa y no serán computables a efectos de Seguros Sociales ni Montepíos de Previsión Laboral ni incrementarán el plus familiar." (Logos.)

Se regulan las campañas oleícolas, de grasas industriales, jabones y productos derivados

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" de ayer publica una Orden correspondiente de los Ministerios de Industria, Agricultura y Comercio por la que se regulan las campañas oleícolas, de grasas industriales, jabones y demás productos derivados, de 1952-53 y 1953-54. Por esta disposición queda íntegramente prorrogada la Orden conjunta de los Ministerios de Industria y Comercio y de Agricultura de 1950. Para las campañas mencionadas salvo en lo que respecta a las normas que a continuación se indican. Los precios de venta de las distintas clases de aceite de oliva para los productores serán los mismos que venían aplicando con la simple modificación de prolongarse la escala de bonificación de los aceites por menor acidez hasta comprender los de cinco décimas inclusive y que son los siguientes: a) Aceites finos: Serán los que tengan acidez igual o inferior a un grado y las características peculiares de olor, sabor y color y tendrán como precio el que corresponda por acidez más una prima de cincuenta pesetas por cada cien kilogramos. Los de inferior graduación tendrán el precio único de 1.155 pesetas los cien kilogramos correspondiente a las décimas más la prima de 50 pesetas. b) Aceites entrefinos: Serán los que tengan acidez comprendida entre uno y uno y medio gramos inclusive y con las mismas características de los finos. Su precio será el que corresponda por su graduación apreciadas en cinco décimas de gramos, más una prima de 25 pesetas por cien kilogramos. c) Aceites corrientes: Serán los de acidez inferior a tres grados no clasificados como finos o entrefinos. Se establece por estos aceites el precio tipo de 1.030 pesetas los cien kilogramos para los tres grados de acidez. Los inferiores tendrán un aumento por cada décima de cinco pesetas por cien kilogramos hasta llegar a cinco décimas de acidez en que tendrán un precio único de 1.155 pesetas. d) Aceites refinados: Serán los de acidez superior a tres grados, su precio será, hasta cinco grados, el resultante de aplicar al de 1.030 pesetas fijado para el de tres grados, una reversión de dos pesetas por cien kilogramos y décima de más. Los aceites comprendidos entre cinco y veinte grados sufriran una disminución en el precio de una peseta por décima y cien kilogramos hasta llegar a 20 grados en que tendrán un precio de 840 pesetas. e) Los aceites de acidez superior a 20 grados quedarán inmovilizados a disposición de la Comisaría General de Abastecimientos al precio único de 600 pesetas los cien kilogramos. Los precios indicados se entenderán en fábrica y envasados los aceites por cuenta del fabricante, pero debiendo el almacenista poner a su disposición los mismos en su propia almazara. Se autoriza a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes para crear una caja de compensación entre los almacenistas de origen para que se compensen entre ellos los gastos efectuados por cada uno en el transporte de aceites adquiridos. f) Aceites refinados: aceites refinados de origen por los industriales refinados al precio de 1.200 pesetas cien kilogramos, más el margen de almacenistas de origen. Los industriales refinados ingresarán en la cuenta y la forma que se establezca en la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes diferencias entre el precio sustantivo de la obtención de aceites refinados y el sellado para su venta. Los aceites corrientes de diez hasta tres grados, inclusive, no clasificados como entrefinos, 1.050 pesetas cien kilogramos, Aceites clasificados de entrefinos, 1.100 pesetas los cien kilogramos, aceites clasificados finos, 1.150 pesetas los cien kilogramos, entendiéndose referidos estos precios a la venta por los almacenistas de origen, por la mercancía sobre vagones de ferrocarril, en el mes de mayo. Se anulan también los precios 26, 28 y 30 de la orden conjunta antes citada, y el precio de la misma se entenderá referido a los productos interesados pendientes de distribución procedentes de otras campañas. (Logos.)

Temas secretorios

En pro de una mutualidad para los funcionarios de Administración Local

Por Mariano Canillas Rodríguez. En el número 16 de la revista "Certamen", que de una forma tan llena de entusiasmo viene laborando con el exclusivo fin de aunar las aspiraciones profesionales desde su creación en el presente año, aparece un artículo del distinguido compañero de Jaral de la Vera (Cáceres), en el que, a propósito del proyecto del nuevo Reglamento del Montepío de Funcionarios de Administración Local, sugiere la inclusión dentro del mismo de una Sección Mutualista al estilo —sigue diciendo— de la que hoy tienen los Cuerpos de la Justicia municipal. No creo oportuno entrar en el análisis de los muchos y buenos servicios que a los mutualistas de la misma viene reportando la gran institución, ya que su importancia es bien conocida por todos los que tenemos alguna relación con elementos de los cuerpos citados, mas no por eso he de dejar de hacer constar que su importancia a nadie más que a sus mutualistas se la debe, y, "algo" de bastante consideración, a los que en silencio aportamos nuestro óbolo representado en un humilde trabajo (como secretario de los Juzgados de Paz), por el que obtenemos aportaciones económicas destinadas en su totalidad a dicha institución, la que en nada nos favorece. Yo opino, que los tres Cuerpos de la Administración Local cuentan con elementos suficientes para que en el seno de su Montepío hallen vida la loable sugerencia del compañero de Jaral; pues el conformarse con los beneficios (dignos de agradecimiento), que a algunos de los que a aquellos pertenecemos nos han sido concedidos por el artículo 97 del Reglamento, sería tanto como supeditar nuestras exigencias a las posibilidades económicas de los Municipios.

AVISO A NUESTROS SUSCRIPTORES DE LA PROVINCIA DE SALAMANCA

Ponemos en conocimiento de nuestros suscriptores de la provincia de Salamanca, que han sido puestos al cobro los recibos de Suscripción del TERCER TRIMESTRE del año 1952, rogándoles los señores A NUESTROS AGENTES TRABAJADORES al serles presentados, en evitación de trastornos que pueda originarse su falta de pago.

Dirigentes nacionales de la Acción Católica visitan al Cardenal Primado

Toledo. — Cuarenta dirigentes nacionales de la Acción Católica, entre ellos todos los integrantes la Junta Técnica y Consejos Superiores de Madrid, fueron recibidos anteriormente por el cardenal primado en el Salón del Trono del Palacio Arzobispal. El presidente nacional, Alfredo López, informó al doctor Plá y Deniel de los problemas formulados en las reuniones que, durante los últimos días, han venido celebrándose en la Casa Diocesana. Ejercicios de esta capital. El doctor Plá y Deniel agradeció la visita en breves palabras, alentándoles a trabajar siempre y más y más al servicio de la Iglesia, dándoles personalmente la bendición.

SUCESOS LOCALES

CONATO DE INCENDIO. A las ocho y cuarto de la tarde de ayer se produjo un conato de incendio en la casa número 14 de la Avenida de Federico Anaya, al arder el hollín de la chimenea del piso bajo, llegando las llamas a prender en la armadura del tejado. Personado inmediatamente el Servicio de Incendios, el foco quedó sofocado en pocos minutos, siendo, por tanto, los daños de escasa importancia.

LA SEÑORA D.ª FELIPA SALVADOR GORJON

(Viuda de Barrueco) falleció en Peñeña (Salamanca), el día 30 de octubre de 1952 a los ochenta y un años de edad después de recibir los S. S. y la B. de S. S. D. E. P. Sus desconsolados hijos: Manuela, Mateo (industrial de Peñeña), Juliana y Sebastián (industrial de esta plaza); hijos políticos, nietos, bisnietos y demás familia. Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma.

Doctor Alvarez Morán

SISTEMA NERVIOSO Medicina y cirugía del Electroterapia. - RAYOS Meléndez, 18. Principal

Vicente López Jiménez

Ginecólogo de la Beneficencia MATRIZ Y PARTOS Consulta a las 12 y a las 8. Corralo, 18 - Teléfono (C. S. 54)

MARCE PELUQUERIA DE SEÑORAS

De regreso del Primer Congreso Nacional de Peluquería se ha celebrado en Barcelona, les ofrece las últimas creaciones en la moda femenina VAZQUEZ CORONADO, 4 (Edificio Cinema Salamanca)